## ОТ АВТОРИТАРИЗМА К ДЕМОКРАТИИ: ПУТЬ ТУНИСА <sup>1</sup>Рекик Амин, <sup>2</sup>Артемова О.И.

## Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет, г. Харьков

Тунис – страна, которая первой в регионе свергла авторитарный режим и последовательно идет ПО ПУТИ демократических преобразований. революционных волнений, которые начались в стране в декабре 2010 года, вся власть была сосредоточена в руках президента Зин аль-Абидина Бен Али, который правил страной без перерыва с 1987 года. В результате массовых волнений, которые охватили всю страну в январе 2011 года, президент Туниса позорно бежал в Саудовскую Аравию. По сути, эти волнения были направлены против недемократического политического режима. Недовольство это было связано с коррупцией, репрессиями, которые активно практиковали власти, а также общим неудовлетворительным социально-экономическим положением. Тунис – это особая страна в арабском мире. Вся интеллигенция знает французский язык, часто ездит в Европу. Это страна образованных людей. образованная безработная молодежь стала Именно движущей революции, т.к. молодые люди с высшим образованием не могли найти работу, они пополняли ряды безработных. Революция не была организована никакой конкретной политической силой или партией, а стала результатом массовой безработицы, коррупции и неограниченной власти.

В 2014 году в Тунисе состоялись парламентские и президентские выборы, по результатам которых победу одержали светские силы и президентом стал Беджи Каид Эс-Себси. Он занял реформатскую позицию. Однако до полной стабилизации еще далеко: сегодня самой главной проблемой Туниса является внутренняя и внешняя безопасность. Тунис пытается решать эти проблемы, активизируя военно-техническое сотрудничество с США и развивая торговоэкономическую кооперацию с ЕС. Моя страна стала шестой арабской страной, получившей статус «Основного союзника США вне НАТО» (после Египта, Иордании, Бахрейна, Кувейта и Марокко). Тунис сегодня встал на борьбу с мировым терроризмом, и ему нужна поддержка сильных государств: руководство страны очень обеспокоено ситуацией в Ливии и деятельностью ИГИЛ. Социально-экономические проблемы напрямую связаны т.к. экстремистски экстремистским исламизмом, именно настроенные исламисты влияют на население Туниса, призывая пополнить ряды боевиков: и в Тунисе, и для отправки их в Ливию и на иракско-сирийский фронт. Именно маргиналы – бедные и безработные – составляют потенциальную угрозу стране. Если раньше значительная часть тунисцев отправлялась работать в Европу и даже в Ливию, то сегодня Европа ограничивает въезд рабочих из Северной Африки. В стране регулярно происходят забастовки рабочих. В отдельных центральных и традиционно менее развитых южных районах Туниса доля безработных достигает трети населения, что в два раза превышает средний показатель безработицы по стране. Нам предстоит еще долгий путь к демократическому обществу, но я верю: мы победим!